

SUSCRIPCIONES

PALEMA—Un mes... 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses... 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

¡LA MASONERÍA... DUERME!

Hemos visto que varios periódicos reproducen una carta que un masón de Barcelona dirige á una Revista masónica de París en que con lastimosas frases, se duele del soñoliento estado de la masonería en España: lo cual, á juicio del patriota de referencia, hará imposible que se complete la obra de regeneración masónica de nuestro país.

Contamos este cuento á un hombre, experto si los hay en estas materias, congratulándonos de lo que hubiera de verdad en las lamentaciones de uno de esos nuestros más mortales enemigos, y obtuvimos como primera respuesta una gran carcajada, que era una sarcástica y burlona protesta provocada por nuestra credulidad.

—Conque la masonería duerme ¿eh? dijo al fin. ¡Qué ha de dormir, mi joven amigo, qué ha de dormir! Creí que habría V. sacado más partido del opúsculo de oro LA GRAN TRACCIÓN en cuya lectura lo he visto tan enfascado en estos días; creí que sabía V. clasificar á los masones en las dos grandes categorías de MASONES DIRECTORES, y masones de la sección de buitos; ó sean, «borregos dirigidos».

Acaba de concluir la masonería una de las obras más grandes, más pérdidas y más infames de las muchas que tiene llevadas á cabo, y la es preciso descansar y desaparecer de escena durante algún tiempo.

Está en la conciencia de todo el mundo, sin que sea ya menester la más mínima prueba para completar una convicción profunda, que la masonería ha clavado una vez más su puñal en las entrañas de España, y no menos es ya un secreto hecho público que la masonería de España, sumisa á los altos poderes de la masonería universal con tan estricta disciplina como los demonios mismos están sumisos á Lucifer, ha continuado su obra de descuartizar á nuestra Nación.

Esta obra la empezaron á principios de este siglo de maldición los masones Istariz, Argüelles, Alcalá Galiano, Quiroga, Quiutana, Riego y tantos otros liberales de ralea masónica que hicieron triunfar completamente el plan masónico del judío Morin; del judío Abraham Alexander; del otro judío Isaac Auld y demás mangoneadores en el supremo consejo de la masonería de Charleston (Estados Unidos) DEL CUAL DEPENDIAN las logias fundadas en España por el Conde de Grasse-Lilly FORMADAS CON ESPAÑOLES QUE SECUNDARON EL PLAN DE NUESTRA PROPIA RUINA.

Este gran plan consistía en sublevar todo nuestro inmenso Imperio Colonial de América desde Méjico al Plata; é impedir, por la sublevación del general Riego, que se embarcase el ejército que España tenía preparado á fin de sofocar esa misma insurrección separatista que la masonería había provocado en Méjico y en todos nuestros dominios de la América del Sur.

La sublevación de Riego, y los trabajos de Istariz, Alcalá de Galiano y demás francmasones españoles, dejaron en América á nuestras tropas sin el auxilio que esperaban; y pudo después permitir al virrey de Méjico, el MASÓN O'Do-

nojon, firmar con el traidor Itúrbide el reconocimiento de la independencia de Méjico; y por un encadenamiento semejante de combinaciones masónicas, las logias españolas fueron cuñas que separaron á España del resto de sus inmensas posesiones en el Continente americano.

Esa fué la gran obra de la masonería en esos años masónicos de perdición.

Pero la obra que ahora mismo acaba de terminar es más espantosa aún.

Porque la pérdida de las Américas no nos costó tanto número de vidas sacrificadas á los intentos de la masonería; pero al conseguir esta, paso á paso, á partir desde la primera insurrección de Yara, convertir en montones de cadáveres los ejércitos que enviábamos á Cuba, hasta desgajar villana y traídoramente las Antillas y Filipinas de la Corona de España, ha costado á esta nación sin ventura, víctima de esta secta sin Dios, sin Patria y sin ley, CIENTOS DE MILES DE SUS HIJOS, muertos en la manigua: tesoros sin cuento; verdaderos montones de oro que han absorbido esas tremendas guerras coloniales que la masonería ha preparado, fomentado y sostenido hasta que han terminado en Santiago de Cuba entregando á las Antillas defendidas por trescientos mil españoles NO VENCIDOS, á un puñado de yanquis NO VENCEDORES!!!

¡La masonería duerme!!!

Eso tal vez quien lo puede decir es D. Práxedes Mateo Sagasta, el Ilustre. h.: Paz; la primera figura del Gran Consejo de la masonería en España, hasta que le sucedió esa otra figura, no menos ilustre y poderosa, el h.: Miguel Morayta (Pizarro); hoy diputado á Cortes de la Nación española.

Eso lo podrá decir quizás D. Segismundo Moret y Prendergast, el antiguo y fervoroso Secretario de las Conferencias de San Vicente de Paul en Madrid, cuyo nombre figura en las listas Oficiales masónicas como h.: Copden.

Y, ¡qué Copden!... pero, ¡qué Copden!

Ellos solos tal vez puedan decir si la Masonería duerme... ó descansa; y también lo podrían decir tal vez los organizadores del terrible y repugnante Katipunan filipino, el gran Morayta; el Caballero (?) de Puga hermanos Orestes, y el Sr. Pantoja, h.: Pilades: otro gran caballero que teníamos colocado nada menos que en el Supremo Tribunal de Justicia.

Después de obra tan infame como esta última de la masonería; después de esa obra tan reciente que aún tiene tintos en rojo con nuestra propia sangre el Atlántico y el Pacífico, ¿qué pueden hacer los masones, cuya anti-patriótica acción ya está plenamente al descubierto, y en cuyo frente trescientas mil madres sin hijos, y viudas y huérfanos sin amparo han escrito «¡TRAIDOR! ¡ASESINO!»; que puede hacer en todo caso ahora la masonería sino fingir que duerme?

Los masones «dirigidos» podrán no oír que sus ilustres y poderosos Grandes Orientes «directores» les azucen de momento á la violencia.

Pero no ha mucho tiempo; pocos meses há, corrió la voz de atacar de frente á los católicos y á las placas del Sagrado Corazón de Jesús: y era de ver como la fiera que duerme, y su prensa de corrup-

ción que no duerme nunca, produjeron los escándalos salvajes de Cádiz, Vinaroz, Barcelona, Castellón, Villarreal, etc.; y era de ver como se lanzaron sobre los templos; y atacaron á los Religiosos, y llegaron á insultar hasta á lo que representa lo más sublime de la debilidad convertido en fuerza heroica; lo que debiera merecer el respecto hasta de las tribus más salvajes; porque, en efecto, insultaron en las calle públicas á las humildes y venerandas mujeres hijas de la caridad; insultaron á las Siervas de María.

Pero como vieron esos miserables que sus expansiones aquí podrían producir una reacción que los aplastara, la masonería, cobardísima como es, huyó á sus secretas traslogias á esperar que le llegue otra vez su hora para lanzar sus odios en público contra todo lo que representa el orden de Cristo; que es al que los masones combaten con la misma tenacidad y el odio mismo que Satanás siente por Cristo, y les inspira.

¡La Masonería duerme!
SI... COMO EL CHACAL QUE ESTÁ EN ACECHOL!

Cuando concluyó de hablar aquel hombre, experto y docto como el que más en estas cosas, nos sentimos un tanto avergonzados de haber creído que la digestión que hace la fiera de la gran presa que acaba de devorar pueda impedirle saltar de nuevo sobre la primera víctima que llegue á ver desde el oculto rincón de su cubil!

La hiena no se harta jamás de matanza y exterminio.

NI AUN DURMIENDO.

La solidaridad masónica nunca llegará á ser efectiva interin los h.: no reconozcan un solo poder, como es una sola la tierra que habitan.

«A unificar, pues los trabajos masónicos encaminándolos al mismo objetivo, se dirigen los esfuerzos de este Supremo Consejo; y de aquí el que hayamos señalado á España como uno de los puntos donde es más necesaria que en otro alguno la dirección única á que nos venimos refiriendo, por ser aquel país el único baluarte donde se hallan parapetados EL FANATISMO, LA IGNORANCIA Y LA SUPERSTICIÓN», según opinión del judío Morin y demás miembros del Supremo Consejo de Charleston que eso escribían en su Circular 21 de Febrero de 1804 al Conde de Grasse-Tilly, fundador de las primeras logias en España, las cuales paso bajo la dependencia de la suprema masonería de Charleston, Estados Unidos de Norteamérica; y añaden en dicha circular:

«A vos, Ilustr. y Pod.: H.: os toca ejercer ese cargo ahí donde los sentimientos de un mal entendido patriotismo comienzan á sobreponerse aun entre los mismos masones, al sentimiento único de amor á la humanidad que debe impulsar todos sus actos.»

Por donde se vé que la masonería rechaza el amor á la patria al que cambia por lo que llama amor á la humanidad.

Vender y hacer traición á la patria para secundar las miras de la alta masonería, que es extranjera, es un acto de virtud masónica

que se ha visto practicado con exceso.

Ser masón y ser leal á los intereses patrios, es incompatible.

Ser masón y traidor á la patria, es una misma y sola cosa.

(De El Diario de Sevilla.)

GOTICAS DE MIEL

ASPIRACIÓN

Oh Verdad, ilustrad mi entendimiento, iluminad mi alma, no me hablen ni gobiernen ya las tinieblas de mis dudas ó ignorancias. Me dejé llevar de estas en algun tiempo, y quedé como á oscuras y en tinieblas; pero aun desde aquel estado de oscuridad, en medio de mis sombras y tinieblas os amé y vivía enamorado de vos. Anduve errante y descomulgado, y aún entonces me acordé de vos, Oí vuestra voz como detrás de mí, que me llamaba para que volviese á vos; y apenas podía oírlo por el ruido tumultuoso y continuo que al rededor de mí hacían los amigos de la paz. Y ved aquí como ahora abrasado de sed y sin aliento vuelvo á vuestra fuente. Nadie me estorbe llegar á tan dulces y saludables aguas, hacéd que de ellas beba y que de ellas viva.—S. Agustín.

EL TRIUNFO

¡Esperanza vivificante!
Cierta eres tú, lo veo.
Mi espíritu en el éxtasis
De celestial deseo,
Hiende ya lo recóndito
De la postrera edad.
Y escucho ya sin límite
La Paz y la Justicia
Darse en lo eterno el ósculo
Del querubín delicia.
Siento bulir el hábito
De eterna libertad.
Sí: de victoria fúgido
Ya el estandarte ondea:
Con nuevo sol las márgenes
Florecen de Judea:
Tíñese en nueva púrpura
La cumbre del Tabor.
Del antes yermo Gólgota
La falda ya florida
Pastos ofrece ubérrimos
A la grey escogida,
Que guarda en redil único
El único Pastor.
(Gabino Tejado.)

DECID AL POBRE....

Hoy la sociedad necesita más que en los tiempos pasados del Doble alimento del cuerpo y del espíritu, que sólo la caridad puede dar; porque es muy grande la miseria y todavía mayor el orgullo del pobre. Bien sabéis que sólo el cristianismo enseña é inspira humildad; recibida vosotros de este manantial purísimo y llevada al hogar del desdichado; decidle que la desgracia es el castigo del alma pecadora y al mismo tiempo el fuego que la purifica, ó que es una prueba que manda Dios á la virtud para que sirva al hombre que la sufre de ocasión de merecer el cielo; decidle, por último, que su miseria es un bien en el orden religioso, único orden supremo, único puerto contra las tempestades de la vida.

CAUSAS DE BEATIFICACIÓN

Las tratadas en el último mes por la Congregación de Ritos, son muy numerosas; entre ellas la de la sierva de Dios María Ana de Jesús, Carmelita descalza, una de las primeras compañeras de Santa Teresa y propagadora de su Instituto en Francia y Bélgica: la del P. Claret, fundador de los Misioneros Hijos del Corazón Inmaculado de María, y la del P. César de Sportelli, Redentorista. Murió el 19 de Abril de 1750. Es la quinta de las causas que tiene la Congregación del Santísimo Redentor pen-

diente; las otras cuatro son: la del Beato Clemente, 1820, la del Beato Gerardo, 1755, la del Venerable Genaro Sarnelli, 1744, y la del Venerable Juan Nepomuceno Neuman, 1860. Al P. Sportelli seguirán próximamente el P. Pablo Cáfar, Director de San Alfonso, y del Beato Gerardo, 1753. El Hermano estudiante Domingo Blasucci, 1852. El Reverendísimo P. José Passerat, 1858. El Reverendo Padre José di Netta, Apóstol de la Calabria, 1844, y el V. F. Manuel Ribera, 1874, cuyos procesos están en Roma ó están llegando, y otros cuyos procesos no están incoados, pero que no se harán esperar.

CRECE LA BOLA DE NIEVE

Ya no son los periódicos solamente; en el Senado un Sr. Dávila tronó y relampagueó ayer contra el señor Obispo de Barcelona por su última admirable, magnífica, evangélica y patriótica Pastoral.

Parece ser que ni con eso quedó el buen señor desahogado, y anunció una interpelación.

En el Congreso el Sr. Canalejas trina; los señores marqués de la Vega de Armijo, Azcárate y el devoto y piadosísimo Maura hacen coro, y en una conversación muy animada que tuvieron ayer en los pasillos resolvieron promover una ruidosa discusión, que iniciará probablemente el Sr. Dominguez Pascual.

¡Y tendrá gracia! El Sr. Romero Robledo, que jamás quiso dictar, cuando era ministro de Ultramar, ninguna disposición para impedir que los periódicos cubanos propagasen el separatismo con la sanción del Tribunal Supremo, por más que el señor Nocedal se lo pidió, tendrá que oír despotricando contra el Obispo de Barcelona, é hiriendo en sus más íntimos sentimientos á todos los catalanes que quieren hablar su lengua propia.

Así, así se pierden las colonias, combinándose tribunales y gobiernos para autorizar como un derecho sagrado y no impedir sino dejar que se predique impune y libérrimamente la desmembración de la patria.

Y así, y así se irrita á las regiones, prohibiéndolas hablar en su lengua, áun para dirigirse á Dios, después de haberlas quitado sus fueros, libertades y usos más queridos y mejor probados; después de haber insultado y escarnecido sus creencias con la libertad de las más infames apostasías y el desenfreno de toda inmoralidad; después de haberlas empobrecido y arruinado, malbaratando el patrimonio de la Iglesia, de los pobres, de la nación, de las regiones y los pueblos, y esquilmandolas con feroces tributos, trampas y deudas que las agobian.

¡Estupendos dislates y estupendos horrores vamos á oír!

Pero dichos con estupenda frescura, con estupendo descoco y sin igual cinismo.

Por lo pronto, y para empezar, el señor Dávila estuvo ayer graciosísimo.

Porque tiene chiste interpelar al gobierno por lo que hacen y dicen los Obispos, como si fuesen empleados que hablasen y obrasen por autoridad, delegación y bajo la responsabilidad de los ministros...

metropolitanos ó Pontificas? ¿Estarian bonitos Silveira, Dato, Pidal, Villaverde, Torreanaz y Azcárraga, oficiando de Arzobispos ó de Papas, con sus correspondientes mitras ó tiaras!

¿Por qué no? Mascaradas así, aunque no tan dafinas, permiten los gobiernos liberales por Carnavales.

El Sr. Dato decía:—Lo único que yo puedo asegurar al Sr. Dávila, es que el gobierno está dispuesto á no consentir á nadie cosa contraria á la Constitución.

¿Que no? Pues nosotros estamos diciendo contra la Constitución todo lo que nos ocurre, y el gobierno tiene que aguantarse, entre otras razones, porque la misma Constitución nos da el derecho de emitir libremente cuanto se nos antoje decir. ¿Querrá el Sr. Dato decirnos donde están exceptuados los Obispos de la libertad que á todos los españoles da el artículo 13?

¿Es que para los Obispos no rigen las garantías ni los derechos constitucionales?

Y decía el Sr. Dávila muy acolorado, como si tratase algun asunto de su interés personal:—Es menester que se procese inmediatamente al Obispo de Barcelona, culpable del delito contra la integridad de la patria, la unidad nacional, y contra la Constitución.—

¡Pohl...!

¿Hablar y predicar y rezar en catalan los catalanes, y querer que se les deje hablar en su lengua es todo eso? ¿Pues qué será hablar la Diarria de que está atiborrado el señor Dávila exultante con su interpelación, si tenemos tiempo y humor, hemos de anotar todos los delitos galiparientes que cometa de lesa patria, de lesa unidad nacional y de lesa constitución.

El intento no puede ser más... liberal; pero en el razonamiento y las formas, ¿han visto nuestros lectores cosa más ridícula?

La tempestad se desvanecerá en los aires, y será lástima, porque ya urge que se dé la batalla decisiva, y el señor Obispo de Barcelona la presenta admirablemente, uniendo lo católico y lo patriótico en condiciones á no poder más simpáticas y favorables. Las cuestiones están resueltas con sólo presentarlas así.

Mas por lo pronto la furia arrebata y el escándalo promete ser monumental.

No necesita el Venerable Prelado, hombre de talento y de carácter, no necesitan los catalanes, teniendo tal caudillo y tantísima razón, de nuestro pobre auxilio.

Pero en lo poco que vemos, y hasta donde podamos, nos ofrecemos al señor Obispo, y á la justa causa de los catalanes, con todo el entusiasmo de nuestra alma.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Los periódicos publican los siguientes despachos:

«Campamento de Spearmans 18.— Todo va bien.

La batería de Hotwijers, servida por la brigada naval situada en Monte-Alice, estuvo bombardeando todo el día las posiciones de los boers.

Las granadas caían invariablemente en las trincheras del enemigo.

Los boers continúan sin responder á los disparos del gran cañón inglés.

El globo inglés ha hecho hoy dos ascensiones, indicando á los artilleros la posición del enemigo.

En la segunda ascensión se elevó á gran altura, lo cual permitió á los que ocupaban la barquilla contemplar el panorama completo de los atrinchamientos boers.

Parte de la brigada Littleton avanzó haciendo fuego en dirección de las trincheras de los republicanos.

Al presente nos hallamos casi en contacto con el enemigo, el cual ha cambiado con los ingleses algunos disparos á larga distancia.

Con mucha frecuencia se ven destaco-

mentos boers que llegan de Colenso á galope y van á reforzar sus posiciones situadas detrás de las alturas.

Las aguas del Tugela han bajado desde hace dos días; se advierte que va á recomenzar la crecida.

El estado sanitario en el campamento es bueno.

«Spearmans Farm 18.—Las posiciones de los boers se extienden unas seis millas en dirección Oeste de la larga cadena de colinas situadas enfrente de Potgietersdrift, por donde el rio corre muy sinuoso.

Esta posición es mucho menos elevada que la que ocupamos nosotros en Monte-Alice á este lado del rio, donde los cañones de marina están colocados en batería.

Al Oeste, los boers ocupan Spioakop, que es la colina más alta de los alrededores, muy próxima y dominando el rio, de donde parte la larga cadena de elevadas colinas.

Los boers han establecido atrinchamientos que se extienden á larga distancia á algunas millas del rio.»

En Modder River

Durante la demostración hecha por los ingleses el día 16, se descubrió en Laager un campamento boer.

Una pequeña columna compuesta de tres batallones de infantería montada y artillería, bajo las órdenes del general Methuen, hizo ayer un reconocimiento en dirección á Laager, descubriendo que el campamento boer habia sido levantado durante la noche.

La artillería inglesa y los highlanders abrieron el fuego, contestado vivamente los boers, pero sin resultado apreciable.

Finalmente fueron desalojados, que era el objeto del reconocimiento.

Por la tarde, una granada de lydita arrojada por los ingleses incendió el motorral en una altura ocupada por los republicanos. El incendio duró hasta la noche.

Por la mañana, las piezas de gran calibre de la artillería inglesa bombardearon vigorosamente las posiciones boers con granadas de lydita.»

Se ha recibido un despacho del generalísimo lord Roberts.

En él se dice que el general French anuncia que una patrulla de lanceros que se detuvo en un vado del rio para abreviar los caballos, fué sorprendida por los republicanos.

Murieron dos hombres y faltan 14, que se supone quedaron prisioneros.

En el ataque que el día 15 dieron los boers á un puesto avanzado de la columna French, aquellos experimentaron pérdidas que se calculan en 70 hombres.

El corresponsal de la Agencia Reuter, en el campamento de los boers, situado en alto Tugela, telegrafía con fecha 16:

«Ayer por la noche el general Buller hizo un reconocimiento con considerable fuerza y con un tren blindado hacia Colenso, después de haber bombardeado vigorosamente las posiciones boers.

Los ingleses regresaron al punto de partida.

Nuestras pérdidas (de los boers) un herido.

Nuestra artillería no contestó al fuego de los ingleses, que se proponían tan sólo cubrir un movimiento extensivo sobre la margen del rio Tugela.»

Un telegrama de Ladysmith acaba de recibirse.

Dice así: «Ladysmith 17, (Vía campamento Spearmans) 19.— Todo tranquilo.

Se han oído en la dirección de Colenso y de Spingfield cañonazos de la columna de socorro.»

El calor es intenso, pero la salud sigue siendo buena.»

Un despacho de Pretoria, fecha 17, dice lo siguiente:

«Se anuncia oficialmente que esta mañana, muy temprano, tropas inglesas han comenzado á atravesar el Tugela por dos vados distintos.

Es inminente un combate.

Se dice que el coronel Plumor, con tres trenes blindados, se encuentra en Gaborones con evidente intención de socorrer á Mafeking.»

También telegrafía de la ciudad del Cabo, con fecha 19, diciendo que una patrulla de voluntarios de Grashamstown se puso ayer en contacto con un destacamento republicano al Este de Steijnburg.

Las comunicaciones telegráficas, que habian sido cortadas al Oeste de Steijnburg, se han restablecido.

De Lorenzo Marques dicen, con fecha del 18, que un buque de guerra inglés se ha apoderado, cerca de Inyakh, del barco alemán *Maria*, que navegaba, procedente de Australia, con cargamento de barina para el gobierno del Transvaal.

El barco apresado, con su tripulación, ha sido enviado á Durban.

NOTICIAS GENERALES

La Asamblea de Valladolid la componían las representaciones de 62 Cámaras de Comercio, 9 gremios industriales, 41 sociedades agrícolas, 4 Ligas industriales y de contribuyentes, 24 centros y sociedades mercantiles, 2 Económicas, 3 asociaciones de propietarios, el Centro Neutral de Totana y la Cámara de obreros industriales y agrícolas de Sevilla. Son 147 las Corporaciones representadas. El número de delegados asciende á 32. Ninguno ha presentado tres actas más que el Sr. Paraiso.

La Dirección general de Correos participa que, habiendo manifestado la Administración francesa no poder servir de intermediaria, por ahora, para transmitir valores declarados á las colonias inglesas, Guayana Británica, Islas Malvinas (Falk land), Gambia, Kong, Jamaica, Lagos Santa Elena, Terranova, Trinidad y Tortola (Antillas) y las islas Leward, Antigua, Dominicana, Hevis, San Cristóbal é Islas Virgenes, se suspenda hasta nueva orden, la admisión de valores para dichas colonias.

El miércoles último fué robada la iglesia del pueblo de M. norte (Alicante).

Los ladrones se llevaron todos los objetos de valor que habia en el templo, hasta el punto de que al siguiente día no ha podido celebrarse misa por faltar los efectos indispensables.

Se supone que penetraron por el hueco de una casa contigua á la iglesia, forzando la reja y realizando el hecho con la mayor tranquilidad.

Entre los objetos desaparecidos hay dos grandes lámparas de plata, la corona de la Virgen, de gran precio; una custodia y varios calices de oro.

Halláronse esparcidas por el suelo las Sagradas Formas y muchos objetos. Los ladrones no han sido habidos.

En Madrid ha sido condenado recientemente á dos meses de arresto mayor, un sujeto que dió una puñalada á otro, con el consentimiento de éste, para que así pudiese el herido ingresar en el Hospital y aplacar en el benéfico establecimiento, el hambre que le devoraba.

Un Padre Benedictino de Mariastein (Suiza), ha sido elegido diputado por el cantón de Soleure, siendo esta la primera vez que un religioso forma parte de la Asamblea.

Dato se propone hacer aprobar pronto por las Cámaras su proyecto de adaptar la hora oficial al meridiano de Greenwich.

De suerte que el ministro de la Gobernación dará la hora.

¡Dios mio, cómo andarán los relojes!

La aspiración de los cubanos por su completa independencia y su oposición al régimen norteamericano amenaza producir una crisis muy grave.

En toda la Isla se celebran *meetings* secretos, y varios jefes cubanos han desaparecido.

Dícese que se está fraguando un alzamiento general contra las autoridades americanas, y se teme que se realice muy pronto. ¡Ojalá!

La *Gaceta* publica una real orden dictando disposiciones que tienden á impedir las emigraciones á Cuba y Puerto-Rico.

En Burgos se ha constituido una nueva empresa explotadora de una fábrica de azúcar de remolacha, contándose con un capital de 3.000.000 de pesetas.

La enfermedad conocida por el dengue se extiende rápidamente en Valencia.

Se calculan en m s de 8.000 los atoados, entre los que se cuentan el alcalde y varios empleados municipales de aquella capital.

En el teatro de Ruzafa se han suspendido las representaciones por sufrir el dengue varios artistas de la compañía.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes laneros y ornamentos sagrados.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 7:14.

Pónese, á las 5:12.

MAÑANA

25

JUEVES

LA CONVERSIÓN DE SAN PABLO Y EL BEATO RAIMUNDO LULLO

Estos dos héroes del cristianismo, milagros de la gracia divina, tienen entre sí muchos puntos de contacto. Criado el primero entre las sombras del judaísmo, obtuvo de la sinagoga permiso para pasar á Damasco con objeto de llevar presos á Jerusalem á los que creían en Cristo: nacido el segundo de padres católicos en esta ciudad de Palma, cuidaba muy poco de las promesas que habia hecho al recibir el bautismo, viviendo fuenciosamente entre el fasto y la molice, persiguiendo la virtud. El Apostol de las gentes sella su divina misión en Roma el año 63 ó 65 á los fieros golpes de la espada, y el Apostol de Africa corona el certamen de su carrera, quedando sepultado en 1318 bajo un montón de piedras que tienen por remate una pirámide de celestiales resplandores.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION GOTIDIANA

El progreso por el cristianismo

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que los cristianos se muestren partidarios de los verdaderos progresos, sobre todo de los que los acercan más á su ideal, Jesucristo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Proponerse por blanco el progreso hasta material, pero sin olvidar el progreso del alma.

OFICIO DIVINO.—Día 25.—Feria 5. De la conversión de San Pablo apostol. *Blanco. Doble mayor*, com. de S. Pablo apostol. Vísperas com. de S. Pedro y de S. Policarpo obispo y martir.

CUARENTA HORAS

En San Jerónimo, continúan las Cuarenta Horas, en honra de Santa Paula; exposición á las seis de la mañana, luego prima y el ejercicio del Mes de Santa Paula; á las nueve y media tercia y la misa mayor cantada por la Comunidad. Por la tarde á las cuatro y media solemnes matines y laudes cantadas: á las seis y media continuación del tríduo á honra de la Santa con sermón por D. Pedro Martí, estación y reserva.

CULTOS

En Santa Eulalia, á las siete de la mañana durante una misa se dará principio á la novena en honra de San Blas; á las once y tres cuartos se rezará una parte del rosario y seguidamente se repetirá lo mismo durante la misa de doce.

En San Jaime, á las once de la mañana y durante una misa se dará principio á otra novena en honor de San Blas, en la que tomará parte un coro de niñas, dirigido por el organista de dicha parroquia D. Nicolás Bonnin.

En San Juan, á las siete y media de la mañana durante el tiempo de una misa se dará principio á la novena del glorioso San Blas.

En la Merced, al anochecer, se hará un ejercicio muy devoto con exposición del Copón en la Capilla de la Reserva.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciación.

EL CORAZÓN DE JESUS!

En el acreditado almacén de música Casa Perelló, Unión 19, se ha recibido una hermosísima colección de santos *cartón piedra*, de lo más selecto en su clase, procedentes de una gran fábrica de París con un vastísimo catálogo, por el cual se reciben encargos de todas clases y dimensiones, á precios sumamente módicos.

Los que tengan gusto en examinarlos, podrán ver un precioso *CORAZON DE JESUS*, especialidad de la casa constructora.

DE LA CAPITAL

En San Francisco.—Continúa anoche en dicha iglesia la simpática y popular devoción de los trece Martes consagrados á S. Antonio de Padua con la misma solemnidad y numeroso concurso de los martes anteriores.

Sabió el púlpito por vez primera, aquí en Mallorca, el P. Lorenzo España de la congregación de las Escuelas Pías, y con estilo florido y lenguaje castizo habló sobre la reina de todas las virtudes, que es la caridad. Dijo que uno de los Santos que más se han distinguido por su amor á sus semejantes fué el glorioso S. Antonio de Padua, lo cual probó por medio de varios milagros obrados por el *Santo de todo el mundo*, logrando con mover y aun arrancar lágrimas de ternura al narrar la crítica situación en que se hallaba una devota mujer en la ciudad de Reus, socorrida milagrosamente por el Taamaturgo franciscano.

La función terminó como de costumbre, con el canto del proverbial responsorio y la solemne reserva de S. D. M.

Te-Deum.—Ayer se cantó á toda orquesta en la Iglesia Catedral en celebridad de los días de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, á cuyo solemne acto asistieron el Excmo. Sr. Obispo con el Ilmo. Cabildo, el Excmo. Sr. Capitán general con su Estado Mayor, el excelentísimo Ayuntamiento presidido por el Sr. Gobernador civil, la Excmo. Diputación provincial y Comisiones de los institutos y Corporaciones de esta capital.

Terminado el *Te-Deum* hubo la recepción oficial en el Palacio de la Alaudaina, que fué muy concurrido.

Por la tarde el general Sr. Moñino obsequió con un banquete á las autoridades y jefes de todas las armas é institutos que guardan esta plaza.

Al Beato Ramón Llull.—Hoy el anochecer, en la iglesia de San Francisco de Asís, después de rezada la corona de la Virgen se cantarán solemnes completas en preparación á la fiesta que la muy ilustre Junta de la Causa-Pía Lulliana consagra anualmente á la conversión del esclarecido mártir mallorquín Ramón Llull, cuyas venerandas reliquias se conservan en una capilla de aquel templo.

Mañana, día en que la iglesia conmemora la conversión de aquel profundo sabio y eminente escritor, gloria de Mallorca y lumbrera de la Religión, se celebrará con solemnes cultos aquel maravilloso acontecimiento, á las diez se cantará tercia y misa mayor en la que pronunciará el panegírico el sagrado orador D. Antonio Alemany, presbítero y catedrático del Seminario Conciliar de esta ciudad.

Junta de Protección al Soldado.—Los señores que la componen se reunieron anoche en casa de su digno Presidente el M. I. Sr. don Matias Company.

Se dió lectura al estado de las cuentas correspondientes á estos últimos meses, de las cuales resulta que queda un saldo de 299'45 pesetas á repartir entre los repatriados que vayan llegando.

Una vez liquidado este fondo acordó la Junta publicar un extracto de cuentas, en cuyo documento se despedirá del público que tan agradecido está de los humanitarios servicios que la mencionada Junta ha venido prestando á los soldados repatriados de las guerras coloniales.

Acordó también coronar su benéfica obra con la publicación de una memoria que contendrá cuantos hechos ha realizado durante su constitución y un estado general y detallado de los ingresos obteni-

dos y la forma como éstos se han invertido.

El ANCORÁ, convirtiéndose en mera intérprete de los sentimientos de gratitud de todos los que han recibido beneficios de la Junta de Protección al Soldado, se anticipa á tributarle, en nombre de todos ellos, las más afectuosas y merecidas gracias.

La Santísima Virgen predijo que todas las naciones le llamarían bienaventurada porque todos los elegidos por medio de María alcanzan la bienaventuranza eterna.—(San Alfonso.)

Sesión inaugural.—Hemos recibido un atento B. L. M. del Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirujía de esta capital, en el que nos invita á la sesión pública inaugural que se celebrará el próximo domingo á las seis en punto de la noche, leyendo el discurso de reglamento el señor socio de número D. Gabriel Martorell.

Agradecemos á D. Tomas Darder la atención que ha tenido con nosotros.

Obras Provinciales.—Los gastos de las que la Diputación provincial ejecutó por administración durante el mes de Noviembre último ascienden á la cantidad de 2,687 pesetas 56 céntimos, según la siguiente distribución:

Table with 2 columns: Category and Amount. Rows include Casa-Palacio (376'36), Misericordia (1,419'34), Hospital (296'60), Teatro (129'75), Puig d' es Bous (288'34), Cárcel (77'17).

Alcantarillado.—El día 3 de Febrero próximo tendrá efecto en el despacho de la Alcaldía de esta ciudad la subasta pública, por medio de pliegos cerrados, para contratar las obras del alcantarillado de las calles del Arco de la Merced y Camaró, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de la subasta es de 4,147 pesetas 32 céntimos.

Viajante.—Procedente de Mahón ha llegado hoy á esta Capital el Sr. D. José Almirall, representante de la acreditada Fábrica de Ornamentos Sagrados de los señores Hijos de Miguel Gusi de Barcelona, el cual pasa á ésta, como en viajes anteriores, para ofrecer los artículos de dicha casa.

Vacantes.—Lo están las escuelas públicas de niños de Villa-Cárlos, Pina, Deyá y Alquería Blanca, las cuales parece han quedado sin proveer por falta de aspirantes que las solicitaran.

Correos.—El vapor Belver salió á las cinco de la tarde de ayer de nuestro puerto con rumbo al de Barcelona, llevándose la correspondencia, 160 pasajeros y efectos del país.

El vapor Menorquín ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Menorca, siendo portador de la balija, pasaje y carga.

El vapor Cataluña lo ha efectuado después, procedente de Barcelona, conduciendo correspondencia, pasajeros y mercancías.

El vapor Isleño ha salido á las nueve de la mañana de este puerto con rumbo al de Ibiza y Valencia.

Tooooooos! Járabe Polibalsámico. Giol. De venta Poniente 31 Barcelona y buenas farmacias.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botas de dos reales y en papele de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34. Palma.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

La huelga de Málaga

Madrid 23 (mañana). Telegrafían de Málaga que se ha verificado una reunión en el Ayuntamiento con objeto de buscar soluciones para la huelga de los empleados del ferrocarril.

Se presentaron varias fórmulas, concediendo á los huelguistas algunas ventajas; pero se niegan á deponer su actitud inter la Compañía no revoque la medida que juzgan depresiva y motiva el conflicto.

Han recibido 6,000 pesetas de sus compañeros de Barcelona.

Del teatro de la guerra

Madrid 23 (mañana). Londres.—El Times publica un despacho de su corresponsal en el Natal diciendo que el objetivo especial del ejército inglés en su último avance está en cortar en dos la línea de los boers, mediante un movimiento de avances, cuya parte más importante la realiza el general Hildyard á la derecha.

—Del campamento inglés Sperrmans dicen que la infantería inglesa se encuentra casi en contacto con las trincheras de los boers.

Estos son dos de fuertes posiciones en Spion-Kok.

—En la batalla del 21 avanzaron los ingleses hasta un kilómetro de las posiciones de los boers, quienes se sostuvieron en ellas tenazmente todo el día á pesar del continuo y certero fuego de artillería inglesa.

—Segun despacho oficial del general Buller, en la batalla del 21 tuvieron los ingleses 1 oficial muerto y 3 heridos, y 5 soldados muertos, 74 heridos y 8 desaparecidos.

No se extiende en otros detalles el general inglés.

Plaga de langosta

Madrid 23 (mañana). Telegrafían de Aerkstwon que una verdadera nube de langosta se dirige al Norte destruyendo toda la hierba de las planicies donde pastaban los ganados de los boers. El comandante Oliviere considerará prisioneros de guerra á los corresponsales de periódicos.

Robo sacrilego

Madrid 23 á las 10'45 n. Valencia.—La iglesia del pueblo de Rocamora fué robada.

Los ladrones se llevaron varios cálices y los copones con las formas consagradas.

Han cometido muchos destrozos.

El Obispo de Barcelona

Madrid 23 á las 10'45 n. El Ilmo. señor Obispo de Barcelona irá á la Corte con objeto de tomar asiento en el Senado y defenderse de los injustos ataques que le han dirigido.

Conferencia

Después de la recepción de palacio los ministros han conferenciado sobre los debates políticos.

Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Rows include Interior fin mes abrió á (89'27), 4 p8 exterior (00'00), Amortizable (00'00), Billetes de Cuba (81'75), Cubas (90) (68'37), Aduanas (101'00), Filipinas (00'00), Coloniales (00'00), Nortes (54'70), Francias (00'00), Paris (00'90), Madrid (00'00).

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles, junto á la Cartuja de Valldemosa. Un segundo piso en la calle de Pelaires número 105. Otro idem en la calle de la Soledad. Informarán Pelaires 105, Portería.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with 4 columns: Pueblos, P. de parada, Salid., LL. g. Rows include Andraitx, S' Arracó, Capdeuá, Calviá, Esporlas, Establiments, Estallenchs, Bañalbufar, Puigpuent, Valldeusa, Sóller, Dayá, Buñola, Lluçmayor, Santafió, Campos, Sanellas, Sta. Eugenia, Felanitx, Argaida, Montuiri, Porreres.

PODEÍS CURAR á vuestro hijo

¡Qué felicidad contemplar á niños que fueron endebles y raquíticos, cambiados en robustos y alegres criaturas por medio de la Emulsión Scott! Este remedio obra más en beneficio de los niños que todos cuantos medicamentos pudieran tomarse. Véase como ejemplo, el de un niño que crecía raquítico y desmedrado.

—Hablando de él, su padre dice: Muy Sr. mío: No puedo menos que manifestar á V. para el uso que crea conveniente, que el que suscribe, habitante en Barcelona calle Arriau, 23, á los dos hijos de 4 y 2 años respectivamente llamados José y Miguel, los cuales han venido obligados á tomar la Emulsión Scott, puesto que por causa de su lactancia deficiente y por enfermedades propias de la niñez, se criaban débiles y enfermizas. No me esforzaré en demostrarle los efectos en ellos producidos por tan excelente preparación, por cuanto la fotografía del primero, que tengo el gusto de remitir á V., le demostrará su desarrollo físico; participándole, además, que desde que siguen tomando la Emulsión Scott, no han tenido ninguna enfermedad.



—No me cansaré de alabar tan buena preparación, recomendándola como la salvación de los niños.—Queda de Vd. S. S. q. b. s. m., José Francé. Barcelona 10 de Marzo de 1899. Uno de los males que angustian más á los padres y son más difíciles de resolver, es la tendencia que el organismo de varios niños muestra á la extenuación, sin causa aparente que la motive. La Emulsión Scott es remedio infalible para este caso, en virtud de la asociación perfecta de sus componentes, el aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa y glicerina.

—Su principal ventaja es que los niños no la consideran como medicina, sino como una crema, y esto contribuye á facilitar su administración. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

AVISO A LOS SEÑORES SACERDOTES

Se vende con muy buenas ventajas las obras de Santo Tomás que comprenden 34 tomos en folio editadas por Luis Vives de Paris. Están de manifiesto dichas obras en la librería de D. Felipe Guasp, Mory, 6. Dichas obras se cederán con un 50 por 100 de rebaja.

CAJA DE AHORROS

Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES. ASOCIACION DE BENEFICENCIA. Por acuerdo de la Junta Protectora, á contar desde esta fecha queda fijado el interés del 6 p8 anual para los préstamos sobre alhajas y ropas en vez del 8 p8 que ha regido hasta hoy. Palma 1.º Enero de 1900.—El Voca de turno, Antonio Sbert y Canals.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DEL CLERO

Por acuerdo de la J. D. se convoca á junta general ordinaria para el día 26 de los corrientes, á las tres y media de la tarde, en la sacristía de S. Felipe Nerí. El objeto de la junta es dar cumplimiento á lo prevenido por los artículos 1.º, 8, 17 y 18 del Reglamento.

Lo que se notifica á los señores socios suplicándoles se dignen asistir. Palma 19 de enero de 1900.—Por acuerdo de la J. D.—Luis Palmer, Presbítero secretario.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa. Monjas, 16, Entresuelo.

ALQUILER

Se alquila el entresuelo de Siete Esquinas, 7. Informarán en la farmacia de San José, Colón 34.

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Rows include Crédito Balear (86'00), La Isleña Marítima (60'50), Ferro-carriles de Mallorca (45'00), Alumbrado por Gas (58'00), Salinas de Ibiza (205'00), Bonos municipales (35'00), Fomento Agrícola (90'00).

116

AURELIA

Este agente debía ser un hombre bastante oscuro para no llamar la atención, y estar bastante comprometido para poder contar con su fidelidad.

El rey de los sacrificios, que entraba en la conjuración, indicó á su flautista Misicio.

Sin descubrirse, al contrario, rodeando á Misicio de las más densas tinieblas, se logró que diera su consentimiento para desempeñar un papel que halagaba su vanidad.

El premio de esta complacencia fué entregar en el acto al flautista una cantidad muy decente, lo cual volvió á traer la abundancia á la casa, muy á tiempo en verdad, porque nuestros jóvenes amigos se habían dado tan buena maña para gastar lo que tenían, que ya empezaban á carecer de algunas cosas que les hacían buena falta; además se le prometió á Misicio un buen destino sacerdotal, como, por ejemplo, hacerle Flamen Marcial; esta brillante perspectiva acabó de dar al traste con el buen sentido de nuestro honrado flautista.

Este se dejó llevar además de otras consideraciones que acabaron de perderle.

En primer lugar, no era posible que las legiones de Germania, conducidas por un general de tanta reputación como Lucio Antonio, apoyadas por otra parte por un partido poderoso formado en el seno de Roma, y que secundaría sus esfuerzos, no obtuviesen el triunfo.

Además, según parecía á Misicio, se le había dejado dueño de la situación. El general debía dirigirse directamente á él, obtener de él igualmente todos los datos necesarios, aguardar á que le diera la señal, retrasar el momento en que debía avanzar hacia Roma, ó bien adelantarlo, según él se lo indicara. Esto halagaba mucho al humilde flautista, que creía con la mayor candidez que era el jefe de la conspiración, cuando no era otra cosa que un agente oscuro de ella.

Porque, como el lector puede comprender muy bien, Misicio no se movía sin recibir orden para hacerlo, ni enviaba

ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA

113

á la libertad con aquella desaparición voluntaria y forzosa á la vez.

Un flautista debía acompañar el canto de los sacerdotes durante las invocaciones y plegarias de los sacrificios con aquel instrumento, que era de marfil.

El rey de los sacrificios dió este destino á Misicio, que también fué colocado en el teatro para desempeñar las mismas funciones que en el templo, sin otra diferencia que el tocarle arreglar en la escena, con ayuda de una flauta de plata, el gesto y la declamación de los actores.

Estos dos empleos reunidos hacían que Misicio viviera con bastante desahogo.

Pero vivía solo, completamente solo, en medio de aquella Roma inmensa, en donde nadie, desde que había muerto su pobre madre, se interesaba por él.

Una noche, al retirarse Misicio á su modesta habitación, oyó algunos gemidos ahogados que, al parecer, salían de una de las esquinas de la calle.

Acercóse á oscuras, y no sin cierta inquietud, al sitio de donde salían aquellos gemidos, y vió á la entrada del pórtico de una casa particular, á una joven acurrucada, que era la que estaba llorando.

La joven no era otra que Gelia.

Esta le contó á Misicio que aquella misma mañana el fuego de la pira había consumido los restos mortales de su madre, y que ella se había quedado enteramente sola en el mundo, sin casa ni hogar, por haber sido arrojada de su miserable vivienda por unos acreedores sin entrañas.

El joven Misicio, huérfano también como aquella infeliz, se conmovió al ver aquel dolor y aquel abandono que él mismo había experimentado en otros tiempos; así es que levantó á la joven para consolarla, pero la desdichada se desmayó en sus brazos.

Aquel desmayo fué producido por el hambre que tenía aquella pobre criatura.

